

非常网闻

校园“贴吧” 发泄渠道

成都市石室中学教学楼五楼一角的一面墙,因为平时很少有教职工光顾,从而变成了学生创作作品、发泄情绪的“天堂”——彩色马克笔、白色涂改液、黑色签字笔,各种颜色的字迹和涂鸦把这面墙涂成了大花脸,同学们亲切地称其为“贴吧”。

这学期,这面墙上又密密麻麻地写满了学生的“心情”。学生在这里写下的内容有发牢骚的、谈理想的、讲笑话的、表语言的,如果写下的东西引起围观同学感慨,还会有人回复,写下点评,有的“跟贴”多达10余条。

不少在“贴吧”上留言的学生建议:可将这一区域保留,作为一处师生沟通的校园文化景观;同时选出“版主”进行管理,对“贴吧”中不健康、不雅观的内容进行清理。

该校教务处副主任吕渊说:“这种现象至少存在有5年。我看到经常有学生围观,有些留言写得还挺有文采。”

吕渊认为,现在学生有很多事情不能跟老师或家长倾诉,写日记没人看到,放网上太多人会看到,写在涂鸦墙上既没有人知道是谁写的,还能得到回应。“这其实是学生缓解压力的一种方式。”但是这种行为吕渊并不提倡,“毕竟是公共设施,这样毁坏不太好。”

“这是学生发泄的一个渠道,有些事情不能诉说,通过这种方式表达出来,我们应该重视。”石室中学校长田间表示,学校将充分考虑同学们的建议,在校园里专门开辟一块“贴吧”,希望通过这些渠道了解学生的情况,从而进行有针对性的引导教育。

(中国广播网)

清华大学女生 解说游戏走红

不靠搞笑不靠恶搞,光靠幽默的解说方式和声音想红遍网络可谓难上加难。但最近清华大学在读学生王佳(化名),在网上为小游戏作解说的视频却迅速蹿红网络,并被网友调侃为一个“坐拥500万”的女富豪。

“哎呀,你头盔盖到眼睛了,笨蛋。”看过近期网上爆红的王佳小游戏解说视频,你会发现,女孩的解说方式颠覆了常规,由于是边玩边解说,她会边玩时的心情和看到怪物的样子通通放到解说里。

谈论起这个从未露面的女孩,网友的感受是“可爱”、“声音像一条懒洋洋的小溪,清澈明亮,缓缓流淌”。

粉丝则以像得了“流感”来形容自己对王佳的喜爱,并以“女流”作为粉丝的代名词。据优酷网工作人员介绍,近期王佳的人气已经超过500万,其视频空间已长时间“霸占”首页小游戏板块的第一推荐位。

尽管大量粉丝多方努力,但王佳仍没有照片“面世”,“只闻其声,不见其人”是网友对她最好的描述。

记者辗转联系上了今年22岁的王佳。王佳现在就读于清华大学,从初中起就酷爱小游戏的她,到现在已经玩过了无数款游戏。

王佳说,最初她之所以做小游戏解说,只是想提供小游戏玩家的交流平台,起码是她喜欢和筛选过的。当然有时候为了搞笑,她也会解说一下像“十大雷人小游戏”等恶搞小游戏。

王佳表示,解说小游戏只是她的业余爱好,她不可能成为职业游戏解说员。(网易)

网络趣图

语不惊人死不休? 雷人标语过了头

雷人标语过了头



(新华网)

网眼观潮

新词语

网络词语与生活词语迅速融合

一年诞生 396 个

近日,教育部发布年度新词调查报告,包括“蚁族”、“钓鱼执法”、“秒杀”、“躲猫猫”等在内的396个词语成为2009年的新词。这次调查仅限于在主流媒体(报纸、广播电视及网络新闻)中出现的,不包括只出现在人们口头或网络BBS、博客中的。

新词语的独特现象

一是新词中出现了词语群,但这些词语群不是以事件为核心,而是以反映社会问题为内容,以词语格式为标志。如“被某某”词语群、“楼某某”词语群、“某门”词语群等。

二是体现“以人为本”理念、反映多元人群的词语增多,如“某族”、“某客”、“某二代”,表现出在价值取向多元的社会中,人群划分多样化。

三是网络词语与生活词语的迅速融合,如“躲猫猫”、“被就业”、“钓鱼执法”等都是先在网上出现,然后迅速被各种传统媒体引用、传播。

超九成认为网络语言更有表现力

今年教育部首次对中文博客进行了专项调查。统计结果显示,20%的用户年发帖量仅为20条左右,17%的用户年发帖30至40条,年发帖100条以上的用户不足5%。

从已发博客内容看,约12%的博客文章字符数量不足100个,字符在500至1000个的占22%,所有博客中字符数少于500个的约占50%。

另一项对网络语言的调查显示,93.3%的人认为,“在一定情况下,网络语言比普通语言更能传递信息”。而风靡网络的“火星文”也成了专家们研究的新对象。

新词分布领域

生活领域:117个,占近30%。如蚁族、甲流、裸婚、孩奴、乙男、婚活、经适男、杠杆女。

时政领域:86个,占22%。如钓鱼执法、基础四国、中美国、民生博客、E两会。

经济领域:65个,占16%。如秒杀、保八、竞彩、种票、微付。

文化领域:48个,占12%。如围脖、脖主、写二代、星二代、蜜糖体。

科技领域:35个,占约9%。如院仕、e云、航天母舰。

教育领域:28个,占7%。如占坑班、牛孩、刷刷题、考奴、学租族。

环保领域:15个,占约4%。如气候门、绿碳、气候债、碳强度。

体育领域:2个。听奥会、养狼计划。

其他新词:裸奔 蜗居 杯具 拆客 铁丁 闪玩 点听 养牛 麻托 拼爹 碗幕

躲猫猫 被就业 蹭网卡 贾君鹏 装忙族 麦兜族 寂寞党 被股东 楼脆脆 被增长 罗汉娃 牛奋男 地标店 惨叫鸡 淘一代 暴风门 捏捏族 欺实码 补帖车 三不女 项目生

音频毒品 温和腐败 家务骰子 人格证书 交警超市 汽车下乡 开胸验肺 妈妈城管 社会消费券 钱学森之问 爱心斑马线 中学校长实名推荐制 (新华网)

本版文图整理 张丽娜